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KOPANINSKÉ LISTY
ČTVRTLETNÍ ZPRAVODAJ MĚSTSKÉ ČÁSTI PRAHA – PŘEDNÍ KOPANINA 2/2023

Kdo chce mít pořádnou májku, musí si opatřit vhodný 
strom: mladý , štíhlý a vysoký jako císařský hulán. My jsme 
ten náš našli v Nebušicích, v lese kousek za hřbitovem...

Účastníci akce májka se ráno vypravili do nebušického 
lesa, kde už čekal odborně podťatý smrk. Patnáct metrů 
délky a přes tunu váhy. To bylo i pro dvanáct chlapů moc, 
a tak virtuoz motorové pily Tomáš Holan velikána postup-
ně ukrajoval, dokud ho přítomní neunesli a nenaložili na 
tahač.

Věnec, který připravily místní ženy s dětmi, v minulých 
letech zdobily podprsenky. Letos ovšem dostaly přednost 
tradiční barevné pentle. Nasadit ho na májku byla hrač-

ka, opravdové drama přišlo vzápětí. Vztyčit kolos totiž 
obnášelo dvě hodiny práce v parném odpoledni. Přestože 
přítomní měli všechno potřebné vybavení – lana, žebříky, 
podpěry, pily, kladiva, sekery, silné paže a orosené půllitry, 
nejednou to vypadalo, že se májka během cesty vzhůru zří-
tí. Nakonec ale stojí!

Jména pracantů nikdo nikam netesal zlatým písmem, 
uveďme je tedy alespoň zde: Jiří Bendzák, Ezio Elia s ce-
lým personálem, Jan Hlaváč, Tomáš Holan, Dušan Kníže, 
Václav Lajn, Jaroslav Malý, Ladislav Malý, Leonard Me-
dek, Petr Slavík, Miroslav Tichý, Jaroslav Žáček...

J. R. Tancibůrek

Málem spadla, ale nakonec majestátně stála
Zatímco jiné obce slaví čarodějnice a pálí všechno, co hoří, na Kopanině stavíme májku. Tento starý zvyk jsme 
oprášili teprve nedávno. Možná je s tím víc dřiny než se zakládáním čarodějnické vatry, ale aspoň zůstane 
něco ušlechtilejšího než popel. A zábavy se při tom užije překvapivě dost – od brzkého rána až do noci.
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SLOVO STAROSTY Z RADNIČNÍHO FOTOAPARÁTU

ŽIVOTNÍ JUBILEA A ÚMRTÍ

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ

Milí sousedé... 
...a je to tady! Začalo léto, děti už 

netrpělivě vyhlížejí prázdniny, my do-
spěláci dovolenou. Řekl bych, že při-
šel čas lepší nálady. Společně jsme do 
léta vkročili pochodem na Okoř – ale-
spoň někteří z nás – a užili si pěknou 
sobotu včetně pořádné dešťové spr-
chy. A to mi připomíná – při přípra-
vách na dovolenou myslete na zajiš-
tění svých obydlí a jejich bezpečnost.

Ovšem bohužel ne vše je zalité 
sluncem. Opět jsme na radniční fo-
toaparát zachytili spoustu odpadků 
položených vedle kontejnerů na tří-
děný odpad a popelnic. Někteří lidé 
si asi neuvědomují, že pokud takto 
cokoli odloží, zakládají černou sklád-
ku a vystavují se finančnímu postihu. 
Ale nejenom to – on to za ně někdo 
musí taky uklidit, protože popeláři to 
neodvezou. A ten někdo by mohl dě-
lat něco jiného, co by prospívalo naší 
městské části...

O prázdninách nás opět čeká uza-
vření silnice na okraji Nebušic. Práce 
by měly probíhat na přelomu července 
a srpna. Chápu, že je to nepříjemné, 
jezdím tudy také. Ale nechápu, proč 
někteří již teď, týdny před zahájením 
prací, píší na sociálních sítích, jak je 
to hrozné a špatné. Když byla silnice 
uzavřená naposledy, zlobili jsme se, 
že musíme jezdit okolo. Když tu byl 
semafor a „kyvadlo“, zlobili jsme se, 
že se ve špičkách tvoří kolony. Možná 
by někteří raději jezdili přes díry, kte-
ré tam jsou teď. Já ne. 

Nekažme si zbytečně začátek léta 
a těšme se na něj. A možná i na jeho 
konec, protože jestli vše dobře dopad-
ne, budeme pro vás mít překvapení.

Karel Kyzek, starosta MČ

Na první pohled žádný nepořádek... Ale ty pytle s odpadem nemají na sběrných 
místech co dělat. Popeláři je neodvezou a budou hyzdit obec, dokud je někdo 
neuklidí. Neznepříjemňujme si navzájem život...                                                           -kk-

Tebe už jsme u nás přivítali. Vždyť 
Kopanina je dobré místo k životu!

V červnu slaví životní jubileum Eva Vopěnková. 
Gratulujeme a přejeme hodně štěstí a zdraví do dalších let!

V uplynulém čtvrtletí nás opustili Antonín Mareš (ve věku 82 let), Alena Peko-
vá (ve věku 91 let) a František Cigánek (ve věku 77 let).
Pozůstálým vyjadřujeme upřímnou soustrast. 

Narodil se vám v letech 2022–2023 
syn či dcera, na vítání občánků jste na 
podzim 2022 nebyli a máte trvalé byd-
liště v naší městské části? Potom máte 
možnost dostavit se s rodným listem 
dítěte na úřad na Hokešově náměstí 
a vyplnit tam přihlášku k vítání občán-
ků. Samozřejmě pokud jste tak již ne- 
učinili. 

Vítání občánků plánujeme opět na 
podzim roku 2023. Pozvánky s přes-
nými údaji obdržíte v dostatečném 
předstihu. Jestliže se vám narodí dítě, 
dejte nám prosím tuto skutečnost vě-
dět – kdykoli v průběhu roku. 

Jaroslava Doksanská, 
referentka ÚMČ

Máte připomínku, dotaz, námět, zajímavou fotografii, nebo dokonce 
příspěvek do novin? Kopaninské listy jsou otevřené i vám!
Pište editorovi Janu Hlaváčovi na e-mail: hlavac@daranus.cz.

Vítání občánků je hezká tradice, 
kterou se chystáme naplnit i letos. 
Nepropásněte to!
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ZE ŽIVOTA MĚSTSKÉ ČÁSTI

NÁSTĚNKA

Věřte tomu nebo ne, ale rozcestí 
u Juliány je trhoveckým místem. A je 
s podivem, že ho pro tento účel ješ-
tě nikdo nikdy nevyužil. Na jednom 
z neoficiálních radničních brainstor-
mingů nás napadlo, že bychom moh-
li Juliánu „využít“ alespoň na jeden 
den v roce.

Nemělo by jít o nic velkého – jen 
sousedské setkání pro obyvatele Ko-
paniny a okolních obcí. Dva tři stán-
ky, malé pódium pro malý kulturní 
program, několik pivních setů, dva 
partystany, tři mobilní záchody, je-
den agregát...

Akci jsme hned dali trefný název: 
JULIÁNA SE LOUČÍ S LÉTEM. 
A nahodili jsme termín 9. září, kdy by 
ještě mělo být teplo, ale léto už poma-
lu odchází. Taky jsme začali přemýš-
let, koho přemluvit ke spolupráci.

V létě nás čeká několik akcí. 
Bude-li chtít vědět podrobnosti, 
neváhejte se zeptat na radnici.

• Kokino v sále radnice. I o prázd-
ninách chystáme několik promítání. 
Program a termíny ještě upřesníme.
• Poutní mše svatá. Proběhne v ne-
děli 23. července od 10.30 hod. v ko-
paninské rotundě.

Nejmenší problém byl se zajiště-
ním občerstvení. Ezio Elia i Tomáš 
Cigánek přislíbili, že pokud se akci 
podaří zorganizovat, milerádi na Ju-
liáně roztočí své mobilní pípy a nava-
ří a nagrilují jídla, kolik bude potřeba.

Samozřejmě jsme přemýšleli ta- 
ké o kulturním programu, protože 
na sousedském setkání se přece něco 
dít musí. Zatím nám v hlavě vytanulo 
jedno jméno – je to Lucka z Kouzel-
né školky, která bydlí ve Statenicích 
a možná by byla ochotná odpoledne 
zazpívat dětem, ostatně písniček má 
na rozdávání...

Kulturní program na pozdní od-
poledne ještě nemáme, ale třeba s ně-
čím přijdete vy, čtenáři...

Pojďme to zkusit! Mohla by vznik-
nout pěkná tradice!

Jan Hlaváč a Petr Vokáč

• Kopaninské posvícení. Zdá se, že 
do posvícení je ještě daleko, ale když 
si termín zapíšete do diáře, jistě nic 
nezkazíte. Bude se konat v sobotu 
23. září. Pro děti chystáme kolotoče 
a představení divadélka Romaneto, 
dospělým večer zahraje u Ezia kapela 
NaPohodu.
• Výlet pro seniory. Pro naše senio-
ry jsme přichystali výlet do Březnice, 
který se bude konat v sobotu 30. září. 

Rozloučí se Juliána s létem? Okoř dobyta!
Juliána je místo, kam mají blízko kopaninští, horoměřičtí, nebušičtí, 
tuchoměřičtí, stateničtí... Napadlo nás: proč tady neudělat sousedské 
setkání místních a přespolních? Pivo, gril a snad i nějaká muzika...

Máme za sebou už 23. ročník 
populárního pochodu Od rotundy 
na Okoř. A zase se to povedlo!

Když se před tříadvaceti lety – ještě za 
starosty Jiřího Musila – konal první 
ročník pochodu z Kopaniny na Okoř, 
nikoho nenapadlo, že se z akce stane 
tradice. Pro desítky místních i přes- 
polních je to událost, jíž začíná léto.

Přestože zlí jazykové tvrdili, že le-
tos se sejdou maximálně tři desítky 
účastníků, analytik Leonard Medek 
napočítal přes devadesát hlav. Do-
konce byly zaznamenány dva přípa-
dy, kdy se k pochodu připojily i sku-
pinky turistů, které původně na Okoř 
vůbec nemířily.

Letošní ročník byl esencí všeho, co 
jsme na této akci zažili v minulosti: 
parno, déšť, pády do potoka, potoky 
piva a limonád, kopce zmrzliny, di-
plomy... A večer samozřejmě poseze-
ní v hospodě.

J. R. TancibůrekJestli svatá Juliána požehná, mohli bychom mít na Kopanině novou událost

Sběratelé se opět těšili z nového trička 
z dílny výtvarníka Iva Medka

Nezpomeňte si včas rezervovat mís-
ta, neboť březnický zámek stojí za to!
• Koncert Iva Jahelky. Zpívající  
právník Ivo Jahelka je se svými zhu- 
debněnými soudničkami zárukou 
chytré zábavy. V sále radnice zahra-
je v neděli 29. října. Lístky je třeba 
rezervovat v dostatečném předstihu, 
očekáváme, že o koncert bude velký 
zájem!

-jd-
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Kdy a kam s objemným a rostlinným odpadem
Míříme do druhého pololetí. A jako v každém čísle Kopaninských listů vám i teď nabízíme přehled, kdy a kde 
budou v katastru naší městské části umístěny kontejnery na objemný a rostlinný odpad.

Termíny, časy a místa rozmístění kontejnerů pro objemný odpad

Termíny, časy a místa rozmístění kontejnerů pro rostlinný odpad

Na základě Pokynů pro přistavování velkoobjemových 
kontejnerů na objemný odpad vypracovaných Magistrá-
tem hl. m. Prahy, které jsme nuceni respektovat, budou 
velkoobjemové kontejnery v naší městské části přistavo-
vány na náklady Magistrátu hl. m. Prahy v odpoledních 
hodinách pouze po dobu čtyř hodin s dozorem, konkrét-
ně od 14.00 do 18.00 hod., a to v termínech 15. 8., 26. 9.,  
10. 10., 7. 11., 21. 11. a 5. 12. 2023. V termínech 18. 7.,  
12. 9. a 24. 10. 2023 budou kontejnery přistavovány na ná-
klady naší městské části, a to od 09.00 do 18.00 hod.

Na náklady Magistrátu hl. m. Prahy budou velkoob-
jemové kontejnery přistavovány od 09.00 do 12.00 hod. 
v termínech 12. 8., 18. 11. a 25. 11. 2023 a v termínu 23. 9. 
2023 od 13.00 hod. do 16.00 hod. Na náklady naší měst-
ské části budou velkoobjemové kontejnery přistavovány 

MĚSTSKÁ ČÁST INFORMUJE

od 09.00 do 15.00 hod., a to v termínech 7. 10., 21. 10.,  
4. 11. a 2. 12. 2023.   

Upozorňujeme, že kontejnery nejsou určeny pro odklá-
dání pneumatik, autobaterií, elektrospotřebičů, stavební 
sutě, veškerých odpadů z podnikatelské činnosti a nebez-
pečného odpadu. Likvidaci biologického odpadu ze za-
hrad provádějte vlastním kompostováním. 

Rovněž vás upozorňujeme na možnost celoročně zdar-
ma odkládat vybrané druhy odpadů (objemný odpad, 
bioodpad, dřevo, stavební suť u bytových úprav, kovový 
odpad, elektrošrot, papír, sklo, plasty a nebezpečné odpa-
dy) pod kontrolou obsluhy do jednotlivých velkoobjemo-
vých kontejnerů ve Sběrném dvoře hl. m. Prahy, Probošt-
ská 1, Praha 6 – Dejvice, tel. 736 518 204, otevírací doba 
od pondělí do pátku 8.30–18.00 hod.

Termín Čas Místo

18. července 9.00–18.00 hod. K Padesátníku (u fotbalového hřiště), K Prelátům (u nádob na tříděný odpad)

15. srpna 14.00–18.00 hod. K Juliáně (u č. p. 104)

12. září 9.00–18.00 hod. K Padesátníku (u fotbalového hřiště), K Prelátům (u nádob na tříděný odpad)

26. září 14.00–18.00 hod. Do Roklí (naproti bytovému domu s č. p. 171 a nádobám na tříděný odpad)

10. října 14.00–18.00 hod. K Padesátníku (u fotbalového hřiště), K Prelátům (u nádob na tříděný odpad)

24. října 9.00–18.00 hod. Chatová osada Preláta (ve výhybně naproti č. p. 57)

7. listopadu 14.00–18.00 hod. K Padesátníku (u fotbalového hřiště), K Prelátům (u nádob na tříděný odpad)

21. listopadu 14.00–18.00 hod. K Juliáně (u č. p. 104)

5. prosince 14.00–18.00 hod. K Padesátníku (u fotbalového hřiště), K Prelátům (u nádob na tříděný odpad)

Termín Čas Místo

12. srpna 9.00–12.00 hod. K Prelátům (u sběrných nádob na tříděný odpad)

23. září 13.00–16.00 hod. K Juliáně (u č. p. 104)

7. října 9.00–15.00 hod. K Padesátníku u č. p. 118 (u samoobsluhy)

21. října 9.00–15.00 hod. Do Roklí (naproti bytovému domu s č. p. 171 a nádobám na tříděný odpad)

4. listopadu 9.00–15.00 hod. Chatová osada Preláta (ve výhybně naproti č. p. 57)

18. listopadu 9.00–12.00 hod. K Prelátům (u sběrných nádob na tříděný odpad)

25. listopadu 9.00–12.00 hod. K Juliáně (u č. p. 104)

2. prosince 9.00–15.00 hod. K Padesátníku u č. p. 118 (u samoobsluhy)

Na Přední Kopanině jsou takzvané olejové popelnice, 
kam můžete odnést všechny nepotřebné oleje a tuky –  
z konzerv, marinád, zálivek a samozřejmě ze smaže-
ní. Stejně tak sem patří také máslo, sádlo nebo výpek 
z masa.Použité oleje a tuky stačí slít do jakékoli PET lah- 
ve a tu pak odnést do olejového kontejneru. Vyčištěný 

a recyklovaný olej se opět stává hodnotnou surovinou. 
Kromě toho zabráníte ucpání potrubí u vás doma i ve 
veřejné kanalizační síti.

Popelnice na starý olej najdete na Přední Kopanině 
na třech místech: u obchodu v ulici K Padesátníku, v uli-
ci K Prelátům a v zatáčce ulice Do Roklí.
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ZPRÁVY ZE ZASTUPITELSTVA

Zápis z 5. zasedání ZMČ dne 15. května 2023

Projednání podpisu smlouvy s vybraným zájemcem na 
pronájem nebytového prostoru bývalého penzionu Oto 
plus, ul. K Padesátníku 10, Praha 6 – Přední Kopanina. 

Zastupitelstvo MČ Praha – Přední Kopanina neakcep-
tuje požadavky vybraného zájemce na změnu smlouvy 
a z tohoto důvodu nesouhlasí s jejím podpisem (hlasování 
0-7-0).

Nový záměr na pronájem nebytového prostoru bývalé-
ho penzionu Oto plus, ul. K Padesátníku 10, Praha 6 – 
Přední Kopanina. 

Zastupitelstvo MČ Praha – Přední Kopanina souhlasí 
se záměrem pronájmu uvedeného nebytového prostoru 
a současně schvaluje počtem hlasů podmínky pronájmu 
nebytových prostor bývalého penzionu Oto plus ve správě 
MČ Praha – Přední Kopanina formou nového výběrového 
řízení (hlasování 7-0-0). Zastupitelstvo MČ Praha – Před-
ní Kopanina zřizuje tříčlennou Komisi pro výběr nájemce 
nebytových prostor bývalého penzionu Oto plus ve slože-
ní předseda: Petr Salát, členové: Karel Kyzek a Jan Řehoř 
(hlasování 7-0-0).

Schválení závěrečného účtu. 
Zastupitelstvo MČ Praha – Přední Kopanina v souladu 

s § 39 zákona č. 131/2000 Sb., o hlavním městě Praze, ve 
znění pozdějších předpisů, projednalo a schválilo závě-

V úseku mezi ulicemi K Cíli a K Vodárně se bude vyměňo-
vat vozovka a rekonstrukovat chodníky. Také bude opra-
vena autobusová točna na náměstí Padlých. Realizace sta-
vebních prací je rozdělena na dvě etapy:

První etapa: 3. 7.–21. 7. 2023. Etapa bude věnována 
opravě chodníků. Bude uzavřen přilehlý jízdní pruh v za-
táčce mezi ulicí K Cíli a náměstím Padlých – bude zacho-

rečný účet obce za rok 2022 s výhradou chyb a nedostat-
ků ve smyslu ustanovení § 10 odst. 3 písm. c) zákona č. 
420/2004 Sb., o přezkoumávání hospodaření územních 
samosprávných celků a dobrovolných svazků obcí, ve zně-
ní pozdějších předpisů (hlasování 7-0-0).

Projednání Zprávy o výsledku přezkoumání hospoda-
ření MČ Praha – Přední Kopanina. 

Zastupitelstvo MČ Praha – Přední Kopanina přija-
lo ve smyslu ustanovení § 13 odst. 1 písm. b) zákona č. 
420/2004 Sb., Příkaz starosty č. 1/2023 opatření k nápra-
vě chyb a nedostatků uvedených ve shora uvedené zprávě 
o výsledku přezkoumání hospodaření (hlasování 7-0-0).

Schválení účetní závěrky. 
Zastupitelstvo MČ Praha – Přední Kopanina schválilo 

účetní závěrku za rok 2022 bez výhrad (hlasování 7-0-0).  

Odstoupení zastupitele Tomáše Holana z pozice zastu-
pitele. 

Zastupitelé MČ berou na vědomí informaci o rezignaci 
člena zastupitelstva, kterou podal v souladu s ustanove-
ním § 55 odst. 2 písm. b) zákona č. 491/2001 Sb., o vol-
bách do zastupitelstev obcí a o změně některých zákonů. 
V souladu s § 56 odst. 3 tohoto zákona zůstane mandát 
uprázdněn do konce funkčního období zastupitelstva MČ, 
neboť náhradník na kandidátní listině nebyl uveden.

Petr Vokáč, tajemník ÚMČ

O čem jednali zastupitelé naší městské části

Prázdninová uzavírka na cestě do Nebušic

Přinášíme nejdůležitější zprávy o aktuálních rozhodnutích zastupitelstva. Rozhodovalo se o pronájmu 
bývalého penzionu Oto plus, projednávalo se hospodaření a uzávěrka a také odstoupil jeden ze zastupitelů. 

Technická správa komunikací hl. m. Prahy zahájí 3. července stavební práce v ulicích Tuchoměřická, 
Nebušická a náměstí Padlých v Nebušicích. O prázdninách nás čekají dvě uzavírky.

Kopaninský úřad na Facebooku

Rádi byste měli přehled o aktuálních akcích, které se ko-
nají na Přední Kopanině? Zajímá vás dění v naší měst-
ské části? Nestíháte číst vývěsní plochy?

Připojte se k naší oficiální facebookové stránce Měst-
ská část Přední Kopanina a buďte v obraze.

Co  najdete na kopaninském webu

Stává se, že nás žádáte, zda bychom vám neposlali foto-
grafie z akcí, které pořádá naše městská část. Vše najde-
te jednoduše na webu www.prednikopanina.cz. A nejen 
to! Budete-li si chtít třeba prolistovat staré obecní kroni-
ky, na našich stránkách si je můžete stáhnout v pdf.

ván obousměrný provoz za použití světelného signalizač-
ního zařízení.

Druhá etapa: 24. 7.–31. 8. 2023. Dojde k rekonstrukci 
vozovky. Komunikace bude po celou dobu zcela uzavřena. 
Doprava bude vedena po objízdné trase a upřesněna po 
vydání příslušného opatření obecné povahy – stanovení 
přechodné úpravy provozu na pozemní komunikaci.
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Zaměstnanci Letiště Praha mají možnost věnovat jeden 
pracovní den v roce pomoci vybrané neziskové organizaci 
z okolí letiště. Často jde o pomocné práce, na které nemají 
neziskovky v běžném provozu čas ani finance a jakákoliv 
pomoc je pro ně velkým přínosem. 

Strávit pracovní den v jiném prostředí a rozšířit si tak 
obzory má prokazatelně pozitivní dopad i na dobrovolní-

Letištní dobrovolníci pomáhají neziskovkám 
Mnoho zaměstnanců letiště má kladný vztah k neziskovým organizacím, zvláště těm, které jsou veřejně 
prospěšné. Letiště Praha jim umožňuje, aby mohli pomáhat neziskovkám v okolí.

ZPRÁVY Z LETIŠTĚ

ky. Nejvíce si pochvalují příjemný pocit z pomoci těm, kte-
ří to potřebují. 

Pokud jste nezisková organizace z okolí letiště, která 
by uvítala pomoc, napište nám na e-mail CSR@prg.aero. 
Přiletíme na pomoc. 

Stránku připravila
Hana van der Hoeven, Letiště Praha

Malování v Pobytovém rehabilitačním a rekvalifikačním 
středisku pro nevidomé Dědina

Dobrovolníci z Letiště Praha natírají výběhy v Záchranné 
stanici pro zraněná zvířata AVES v Brandýsku
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ZÁPISNÍK STRÁŽNÍKA

Jedním z míst, na kterém si ukážeme vzájemná pravidla 
chování, je stezka pro chodce a cyklisty, nacházející se 
v Přední Kopanině na cestě z ulice K Juliáně k soše sv. Ju-
liány. Tato poměrně frekventovaná komunikace propojuje 
několik cyklotras. Krásná příroda v jejím okolí vybízí chod-
ce k procházkám. Vidíme zde rodiče s dětmi nebo osoby 
doprovázející psy. V blízkosti stezky u sochy sv. Juliány 
se pohybují na okolních cestách i jezdci na koních. Těch 
se týká zákaz vjezdu i vedení zvířat na stezce pro chodce 
a cyklisty, ale přiznejme si, že nebývá vždy dodržován, což 
je další rizikový faktor, který zvyšuje nebezpečí kolize. Za 
porušení tohoto zákazu hrozí postih. 

Připomeňme si základní povinnost účastníka silniční-
ho provozu „chovat se ohleduplně a ukázněně, aby svým 
jednáním neohrožoval život, zdraví nebo majetek jiných 
osob ani svůj vlastní“, ale i další, jak jsou uvedeny v zákoně  
č. 361/2000 Sb. o provozu na pozemních komunikacích 
v platném znění.  

Stezka pro chodce a cyklisty je vymezena dopravní 
značkou, která povoluje užití pouze chodcům a cyklistům, 
zatímco ostatním účastníkům provozu na pozemních ko-
munikacích je její užívání zakázáno. Na stezce pro chodce 
a cyklisty nesmí chodec ohrozit cyklistu jedoucího po stez-
ce, stejně jako cyklista nesmí ohrozit chodce jdoucího po 
stezce. 

Pokud je na stezce oddělený pruh pro chodce a pruh 
pro cyklisty, což v tomto místě není, je chodec povinen užít 
pouze pruh vyznačený pro chodce. Pruh vyznačený pro 
cyklisty může chodec užít pouze při obcházení, vcházení 

Na kole či pěšky – ale hlavně s rozvahou
Letní počasí vybízí usednout na kola. S pohybem kol na pozemních komunikacích se pojí jistá míra rizika 
kolize nejen s motorovými vozidly, ale i s chodci nebo s jezdci na zvířatech. Cyklisté stejně nemají povinnost 
vlastnit řidičský průkaz, a tudíž nemusí být jejich znalost zákona o silničním provozu vždy dostatečná. 

a vycházení ze stezky pro chodce a cyklisty, přičemž ne-
smí ohrozit cyklisty jedoucí v pruhu pro cyklisty. Naopak 
cyklista je povinen užít pouze pruh vyznačený pro cyklisty. 
Pruh vyznačený pro chodce může cyklista užít pouze při 
objíždění, předjíždění, otáčení, odbočování a vjíždění na 
stezku pro chodce a cyklisty, přitom však nesmí ohrozit 
chodce jdoucí v pruhu vyznačeném pro chodce.

Osoba pohybující se pomocí ručního nebo motorového 
vozíku pro invalidy nesmí na chodníku nebo na stezce pro 
chodce ohrozit ostatní chodce. Nemůže-li užít chodník, 
smí užít pravou krajnici nebo pravý okraj vozovky.

Osoba pohybující se na lyžích, kolečkových bruslích 
nebo obdobném sportovním vybavení nesmí na stezce pro 
chodce ohrozit ostatní chodce. A cyklisté smí jet pouze jed-
notlivě za sebou. 

Dále si připomeňme, že v lese (honitbě) platí zákaz vol-
ného pobíhání psů podle § 10 odst. 1 zákona o myslivosti 
č. 449/2001 Sb. Honitba se nevztahuje pouze na les, patří 
mezi ni například i pole a lesní cesty. 

Zákaz volného pohybu neznamená přímo povinnost 
použít vodítko, stačí mít psa vedle sebe a za všech okolnos-
tí pod kontrolou, aby jeho pohybem nedošlo k ohrožení 
zvířat i provozu na stezce.   

Znalost těchto jednoduchých pravidel i zmíněná ohle-
duplnost a ukázněnost mohou být základem pro hezké 
prožitky, které si z jízdy na kole či koloběžce nebo třeba 
z pěší odpolední procházky odnesete domů. 

Zdeněk Kovanda, Městská policie Praha

Cyklisté, chodci a jezdci na koních na jedné cestě... Na Přední Kopanině celkem běžná „dopravní situace“.
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KOPANINSKÝ SPOLEK INFORMUJE

V neděli 21. května se konalo finále 
seriálu Běhej s námi, na kterém se 
podílí projekt Dobré sousedství. Jsem 
ráda, že se zúčastnilo tolik běžců, jak 
malých, tak dospělých. Akce proběhla 
za přítomnosti představenstva letiště 
a těší mě, že se jim náš projekt líbil.

Jednou měsíčně také probíhá Tvo-
ření s dětmi a jejich rodiči, Sportov-
ní odpoledne s hlídáním a Nedělní 
jóga v prostorách úřadu, kde bývá 
většinou úplně plno. Jóga s Kristý-
nou se koná každý čtvrtek od 18.30 
hod. v tělocvičně U Drahušky. Tyto 
projekty bychom rády zachovaly i do 
budoucna.

Dne 3. června se uskutečnil tradič-
ní Dětský den. Účast byla více než 
hojná a děkuji za pozitivní reakce jak 
dětí, tak dospělých. Jelikož příprava 
nám dává hodně zabrat, těší nás pak, 
že to stálo zase za to. Letos jsme opět 
připravily soutěže s cenami, které po-
skytla jako každý rok naše městská 
část. Děti měly velkou radost.

Děkuji Robertu Mazurovi z restau-
race U Drahušky za pomoc s vystou-
pením cvičených pejsků, Tokhimu za 
hudební produkci se zapojením dětí, 
Janě a Johance za malování na obličej 
a na závěr rodině Kopičkových a HZS 
Letiště Praha za show s havárií a s ná-

Běhání, soutěžení, jóga a výbuchy aut
Kopaninský spolek uspořádal v uplynulém čtvrtletí několik akcí, které se setkaly s velkým ohlasem. Jeho 
předsekyně Šárka Hrubá shrnuje, co se povedlo, a nastiňuje, co společně s kolegyněmi chystá pro obyvatele 
naší městské části. Připomínáme, že aktivity Kopaninského spolku můžete sledovat také na Facebooku.

Sportovní odpoledne na kopaninském fotbalovém hřišti už mají dlouhou tradici

Akce Kopaninského spolku se těší velkému zájmu obyvatel naší městské části Výbušná show podle Kopičkových

Zázemí restaurace U Drahušky

sledným hořením a hašením auta, při 
které nejen dětem chvilkami tuhla 
krev v žilách.

Velmi si vážím spolupráce našich 
kamarádů dobrovolníků při soutě-
žích. Bez vás by to nešlo. Poděkování 
patří i za poskytnutí prostoru v areálu 
restaurace U Drahušky.

Závěrem bych chtěla poděkovat 
svým parťačkám Jolaně Skůrové a Ivě 
Holušové za spolupráci a za vzájem-
nou podporu, protože ne vždy to jde 
jednoduše, ale my jsme opravdu se-
hraný tým. Velmi si toho vážím. 

Přeji všem krásné letní dny.
Šárka Hrubá, předsedkyně KS
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Jak kopaninští fachmani stavěli májku
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1. Okoř patří k nejznámějším zří-
ceninám v Čechách. Kdy byl hrad 
založen?

a) v 11. století
b) ve 13. století
c) v 15. století

2. Hrad byl opuštěný už ve dru-
hé polovině 17. století. Ale kdy  
a proč se stal ruinou?

a) po roce 1740, kdy Marie Terezie 
o Okoř přišla během války o rakouské 
dědictví

b) po roce  1773, kdy Okoř zkonfis-
koval Josef II. a nestaral se o něj

c) po roce 1848, kdy vzaly během 
bouřlivých revolučních událostí za 
své střechy hradu

3. Který známý hudební skladatel 
žil a tvořil na Okoři?

a) Josef Mysliveček
b) Josef Suk
c) Petr Hapka

4. Okoř byla dlouho v majetku je- 
zuitů. K čemu hrad využívali?

a) jako letní sídlo
b) jako opatskou rezidenci
c) jako hospodářské centrum

5. Co zajišťovalo obranu Okoře pro-
ti nepřátelským nájezdům?

a) soustava přilehlých rybníků
b) systém dřevěných palisád
c) obránci spoleháli jen na hradby

6. Jak vznikl název Okoř?
a) ze slova „okory“, které označo-

valo hradby
b) ze slova „okoralý“ ve významu 

zřícený
c) z osobního jména „Okora“

7. Kdo napsal písničku Na Okoř je 
cesta jako žádná ze sta?

a) Karel Hašler
b) Eduard Ingriš
c) autor je neznámý

8. Jaký byl osud Okoře během hu- 
stiských válek?

a) nikdo si hradu nevšímal
b) hradu se zmocnili husité
c) hradu se zmocnili vojáci Zik-

munda Lucemburského

9. K čemu vlastně hrad původně 
sloužil?

a) k obraně Prahy
b) byl luxusní rezidencí
c) jako útočiště královských vojá-

ků, kteří bojovali proti lapkům

10. Co je starší – hrad nebo obec, 
která leží pod ním?

a) obec
b) hrad
c) obec i hrad vznikly zároveň

Připravili 
Petr Vokáč a J. R. Tancibůrek

Správné odpovědi: 1b, 2b, 3c, 4a, 5a, 
6c, 7c, 8b, 9b, 10a

KOPANINSKÝ KVÍZ

Z OBECNÍ KRONIKY

Co víte o hradu Okoři, kde světla už nehoří?

Léto 1939 bylo neveselé. Blížila se válka, které dnes 
říkáme druhá světová. Předzvěstí neblahých událostí 
byl pád pilíře v průjezdu poblíž rotundy...
Šestého července při obyčejné bouřce uschovali se lidé do 
průjezdu v p. č. 1, kde uvolnil se jeden postranní pilíř pís-
kový a padl na jednoho občana z Prahy, přímo na motocykl 
a jeho nohy. Byly mu přeráženy nohy a i lehčeji byl zraněn 
a převezen do Prahy do nemocnice.

Objevily se v obci dvojjazyčné vyhlášky oznamující ve-
řejnosti, že nesmí se hráti ani zpívati české písně. To nemi-
le se dotklo občanstva v obci, zejména těch, kteří si rádi tu 
českou píseň zazpívali nebo na gramofón zahráli. Také hu-
dební kapely dostaly příkaz, že hrají-li českou národní hym-
nu „Kde domov můj“, musí se hráti i německá „Deutsch- 
land über alles“. Tím došlo k omezení a při návratu kapely 
ze hřbitova přestalo se hráti do kroku.

V srpnu pomalu ztrácelo se z trhu a obchodu máslo, 
brambory a jiné věci k výživě lidu. Třináctého srpna přišla 
vyhláška odevzdati znovu pod trestem smrti veškeré zbra-
ně, nože a dýky.  

Šestého srpna nařízením se zavádí nedělní klid, dle ně-
hož musejí všechny obchody potravinářské, řezníci, holiči 
atd. své obchody po celou neděli zavřít. Na hostince a ka-
várny se zákaz nevztahuje. 

Vybral Jan Hlaváč
Zlé znamení? Na lidi schovávající se v průjezdu se zřítil 
pilíř a brzy nato začala válka...
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MENU KOPANINSKÝCH ŠÉFKUCHAŘŮ

Hříbková omáčka Zapečený lilek
Robert Mazur z restaurace U Drahušky je expertem 
na omáčky. Zvlášť ty smetanové si pochvalují hosté ze 
širokého okolí. Začíná houbová sezóna, a tak můžete 
zkusit hříbkovou omáčku podle jeho receptu.

Šéf restaurace Da Ezio si tentokrát připravil recept 
na jídlo, kterému se v jeho vlasti říká melanzane 
alla parmigiana a jehož základem je lilek. Tuto 
středomořskou specialitu v teplých dnech oceníte.

V kastrolu rozehřejeme más-
lo, přidáme mouku a míchá-
me, dokud se směs nerozvoní 
a nevznikne světlá jíška. Jíšku 
zalijeme mlékem a důkladně 
provaříme. Výsledkem by měla 
být hustá krémová omáčka, 
kterou dochutíme solí, cukrem 
a octem.

Tento základ Robert použí- 
vá pro všechny světlé omáčky – koprovou, křenovou nebo 
třeba pepřovou – a je vždy stejný. Nyní připravujeme 
omáčku hříbkovou, takže si na másle orestujeme čerstvé 
hříbky. Přidáme je do omáčky a provaříme. Na závěr zjem-
níme smetanou a případně dosolíme.

Můžeme zkusit udělat ještě houskový knedlík podle Ro-
bertova receptu (šest porcí):

Do čtvrt litru vlažné vody nadrobíme čtvrt kostky drož-
dí a necháme „vyběhnout“. Do mísy dáme půl kila hru-
bé mouky a jedno vejce a lehce osolíme. Přilijeme vodu 
s droždím, tedy kvásek, a hněteme.  Přidáme jeden nakrá-
jený rohlík a opět hněteme, dokud nevznikne těsto. Pokud 
je těsto příliš řídké, doladíme ho moukou.

Vyválíme dva knedlíky, které vložíme do vroucí vody 
a vaříme 18 až 20 minut. V polovině času je ve vodě otočí-
me. Po vyjmutí knedlíky ihned propícháme vidličkou, aby 
se nesrazily. Na závěr je potřeme rozpuštěným máslem 
a necháme vychladnout.

Lilky nakrájíme na plátky sil-
né asi centimetr až centimetr 
a půl. Plátky nasolíme, aby se 
z nich dobře uvolňovala voda, 
a vyskládáme na ubrousky, kte-
ré tekutinu vsáknou. Takto je 
necháme klidně přes noc, čímž 
vlastně získáme jakési zeleni-
nové „lasagne“.

Plátky lilku zbavené velké 
části vody rozdělíme na dvě poloviny, jednu část osmah-
neme na oleji nebo dáme na chvíli do fritézy, druhou část 
opražíme nasucho na grilu. 

Dále budeme potřebovat omáčku pomodoro, kterou 
můžeme sice koupit, ale lepší bude, když si ji sami udělá-
me (můžete jí klidně připravit ve větším množství, zavařit 
a používat v průběhu celého roku): 

Rajčata spaříme v horké vodě, oloupeme a nakrájíme 
na kostičky. Na olivovém oleji orestujeme nasekanou ci-
buli a česnek. Přidáme rajčata, osolíme a případně dochu-
tíme bazalkou nebo oregánem. Vaříme asi 30 minut a pak 
dohladka rozmixujeme nebo propasírujeme.

Do pekáčku dáme část omáčky pomodoro, na ni po-
klademe část plátků lilku a bohatě posypeme strouhaným 
parmazánem. Takto vytvoříme dvě až tři vrstvy.

Pekáček dáme do trouby předehřáté na 170 stupňů 
a pokrm zapékáme 15 až 20 minut.

Připravil J. R. Tancibůrek
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FC PŘEDNÍ KOPANINA HLÁSÍ

Béčko si svůj postup ze druhého mís-
ta dokonce uhrálo, ale nemůže se po-
sunout do stejné soutěže, kde hraje 
první tým, takže zůstává. Áčko ztra-
tilo druhou příčku v předposledním 
kole, ale stejně postupoval jen vítěz. 
A ten byl letos velmi suverénní – TJ 
Spoje Praha. Pořádně silný nováček 
soutěže, který bude reprezentovat 

Prahu příští rok v divizi. Kopanina si 
na trofej musí počkat minimálně rok.

Tým se nevyvaroval některých 
zbytečných ztrát se slabšími soupe-
ři a tyto body v součtu chyběly. Ov-
šem sezóna to byla stejně excelentní. 
A vyšperkoval ji i výkon béčka, které 
nastřílelo 107 branek a ze 30 zápasů 
vyhrálo čtyřiadvacetkrát! 

Fantastická sezóna pro oba dospělé týmy
Tato sezóna se mimořádně vydařila. A mužstvo skončilo třetí v přeboru Prahy, B mužstvo druhé v 1. A třídě. 
Chyběl jen krůček a postoupily by oba týmy. Co nebylo letos, může být napřesrok.

Při postupu Střešovic a sestupu 
Nebušic budou příští sezónu v 1. A tří-
dě reprezentovat právě Kopanina B 
a Aritma B. Děkujeme trenérům mužů 
Danielu Vottovi a Karlu Kolouškovi za 
přípravu obou týmů a těšíme se spo-
lečně na začátek nové sezóny už 5. 
srpna 2023.

Tomáš Cigánek

Daniel Urban nejlepším střelcem Prahy

Fanoušci pamatují na Kopanině skvělé útočníky – Botlí-
ka, Giila, Trojana a samozřejmě legendárního Bohuslava 
Strnadela. Posledním sezónám však vládne jméno Da- 
niela Urbana. A to nejen na Kopanině, ale v celé Praze. 
Dnes už čtyřiatřicetiletý útočník opět všem ukázal záda, 
nejen obráncům, ale také svým kolegům útočníkům. 
Vstřelil sedmadvacet branek, tedy nejvíce ze všech, a při-
vlastnil si korunu krále pražských střelců. Urban umí po-
hladit duši fanouška i unikátními kousky. Minulou sezónu 
skóroval z poloviny hřiště, tentokrát předvedl fantastické 
nůžky. Daniel je fotbalista, na kterého fanoušci chodí. 
A v této sezóně nás opět opakovaně bavil. 

Mládež Přední Kopaniny byla vidět

Fotbalová akademie pro děti a mládež na Přední Kopanině 
má velkou tradici. V ukončené sezóně nás opět bylo vidět. 
Měli jsme zastoupení ve všech věkových kategoriích od 
přípravek až po dorost, v soutěžích Pražského fotbalové-
ho svazu celkem šest týmů, navíc nesoutěžní minipříprav-
ku U7. Nabídli jsme bohatý celoroční program pro kluky 
i holky – tréninky, zápasy, soustředění, kempy, turnaje, 
poháry. Bylo toho hodně. Užili jsme si spoustu zábavy, ra-
dosti z vítězství, posunuli jsme řadu talentovaných hráčů 
i trenérů do výběrových klubů. Stali jsme se partnerským 
klubem FK Dukla Praha a společně máme připraveny zají-
mavé projekty. Pojďte hrát za FCPK!

Daniel Urban přispěl k úspěšné sezóně áčka 27 góly Tobiáš Sokol v derby U17 se Střešovicemi

FOTBALOVÉ STŘÍPKY
• Fotbalové kempy. V termínech 21. 
až 25. srpna a 28. srpna až 1. září 
2023 organizujeme dva letní fotba-
lové kempy určené pro děti od šesti 
do dvanácti let. Přihlásit se mohou 
členové FCPK i veřejnost. Na progra-
mu jsou fotbalová cvičení, atletická 
průprava a další sportovní aktivity. 
Informace na telefonu 734 717 464.

• Nová partnerství. V uplynulé se-
zóně jsme uzavřeli dvě nová partner-
ství, a to s kluby FK Dukla Praha a FK 
Středokluky.

• Kam pro informace o FCPK. Veš-
keré informace o klubu a jeho akti-
vitách najdete na oficiálním webu 
www.fcpk.cz a kromě toho také na 

sociálních sítích Instagram (fc_pred-
ni_kopanina) a Facebook (www.fa-
cebook.com/fcprednikopanina).

• Nejen fotbalová restaurace. Ce-
loročně můžete využívat služeb naší 
klubové restaurace U Drahušky pří-
mo v areálu FCPK.
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